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Niederschrift
zur Sitzung des Schul- Sport-, Kultur- und Sozialausschusses der

Gemeinde Haselau (öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Gäste

Protokollführer/-in

Entschuldigt fehlen:

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 28.04.2022 einberufen.
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.
Der Schul-, Sport-, Kultur- und Sozialausschuss Haselau ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich. Zu Punkt 12 der Tagesordnung wird die Öffentlichkeit
ausgeschlossen.

Sitzungstermin: Mittwoch, den 11.05.2022

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 21:06 Uhr

Ort, Raum: Jägerkrug, Hohenhorster Chaussee 2, 25489
Haselau

Herr Bürgermeister Peter Bröker
CDU

Vertreter für Falk
Delin

Frau Loredana Cocchio-Klatt FWH
Herr Christoph Dettling CDU
Herr Marco Küchler FWH stv. Vorsitzender
Herr Gunnar Mohr CDU Vorsitzender
Herr Bernd Ossenbrüggen FWH
Frau Daniela Paradies CDU
Frau Leonie-Antonia Schulz FWH ab19:50 Uhr

1 Einwohner bis 20:56 Uhr
Frau Hartwig Leitung ev.-luth.

Kindergarten
Elb-Arche

bis 20:27 Uhr

Herr Bürgermeister Daniel Kullig
BfH

bis 20:56 Uhr

Frau Seemann
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Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:

7 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

Protokoll:

1. Eröffnung der Sitzung

2. Einwohnerfragestunde

3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

4. Gespräch mit der neuen Leiterin des Kindergartens, Frau Hartwig zur Kinderbetreuung
und zur Personalsituation

5. Einrichtung einer Steuerungsgruppe Ganztagsschule (laut Empfehlung des
Schulausschusses sollen je Gemeinde 2 Vertreter/innen benannt werden)

6. Bildungszentrum Änderung Objektplanung
Vorlage: 0355/2022/HAS/en

7. Umsetzung und Einführung des offenen Ganztages an den Grundschulen im
Amtsbereich; hier: Einrichtung einer Arbeitsgruppe – Bericht aus dem Amtsausschuss

8. Zukunft der Bürgerbüros im Amtsbereich; hier: Bericht aus dem Amtsausschuss

9. Erweiterung der Kindertagesstätte Haselau/ Haseldorf –Sachstandsbericht

10. Himmelsbarg -Sachstandsbericht

11. Verschiedenes

13. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten Beschlüsse

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Der Vorsitzende, Herr Mohr, begrüßt die Anwesenden und eröffnet die
Sitzung.

zu 2 Einwohnerfragestunde

Herr Bröker berichtet, dass die Straßenlampen wieder funktionieren.
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zu 3 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung

Einwendungen liegen nicht vor.

zu 4 Gespräch mit der neuen Leiterin des Kindergartens, Frau Hartwig zur
Kinderbetreuung und zur Personalsituation

Frau Hartwig stellt sich den Anwesenden vor. Seit dem 01.04.2022 hat sie
die Leitung der Kindertagesstätte Elb-Arche übernommen. Die
Personalsituation mit 5 nicht besetzten Stellen stellt sich als dramatisch
dar, so dass es zu Gruppenschließungen kam. Durch Schwangerschaft,
Langzeiterkrankung und Kündigung sind die Stellen nicht besetzt. Ein
Springer vom Kita-Werk ist aktuell tätig. 2 weitere Kräfte können
hoffentlich im Juni eingestellt werden. Dadurch entzerrt sich die Situation.
Eine Kollegin hat für 6 Monate die Stunden erhöht. Gemeinsam mit den
Elternvertretern wurde ein System erarbeitet, um zukünftig bei Engpässen
reagieren zu können.
Aktuell erhält sie Schulungen für die administrativen Tätigkeiten. Ein
weiteres Thema ist die Umwandlung der 4-Stunden Gruppe.

Herr Mohr fragt bezüglich der einstigen Zusage von Herrn Brenner über
den Springerpool des Kita-Werkes. Frau Hartwig führt aus, dass auch hier
wenig Möglichkeiten sind, da viele Kitas Personalprobleme haben und der
Arbeitsmarkt leer ist.
Herr Bröker fragt bezüglich der Platzvergabe für auswärtige Kinder nach.
Frau Hartwig erläutert das Verfahren. Sobald die Haselauer und
Haseldorfer Kinder versorgt sind, sind die Plätze an auswärtige zu
vergeben. Ein Freihalten für eventuelle spätere Anmeldungen ist nicht
erlaubt.

Die Möglichkeit der Ausbildung wird von Herrn Bröker hinterfragt. Frau
Hartwig erläutert das PIA-Verfahren, welches vom Land gefördert wird. Sie
befürwortet dies ausdrücklich. Die Kommune muss hierüber
mitentscheiden. Eine weitere Möglichkeit der Unterstützung wäre die
Schaffung von Bufdi oder FSJler Plätzen. Von der Verwaltung wird
ergänzt, dass die Bewerbungsfrist an der Schule für das kommende
Schuljahr 2022/2023 Ende Februar abgelaufen ist.
Für die Überlegung durch Kinder von Geflüchteten ist ein Antrag zu
stellen. Die Räume und das Personal muss bei Antragstellen vorhanden
sein. Dies ist aktuell kein Thema.

Die Eltern dürfen in kleinen, täglichen Dingen unterstützen. Dies
funktioniert gut.

Die Beiträge für das Mittagessen werden bei Schließzeiten nicht erstattet.
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Der Vorlauf für das Abbestellen beträgt zwei Wochen.

Herr Mohr bedankt sich im Namen bei Frau Hartwig und hofft auf eine gute
Zusammenarbeit.

Beschluss:
Der Schul-, Sport-, Kultur- und Sozialausschuss beauftragt die
Verwaltung, mit dem Kita-Werk wegen dem Missstand in der Kita Elb-
Arche Kontakt aufzunehmen und das Versäumnis bezüglich der PIA-
Ausbildung darzustellen. Es ist ein Konzept der zukünftigen
Umsetzung unverzüglich vorzulegen. Die Gemeinde unterstützt die
Schaffung von 2 Bufdi-Stellen bzw. FSJler.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 8 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0

zu 5 Einrichtung einer Steuerungsgruppe Ganztagsschule (laut
Empfehlung des Schulausschusses sollen je Gemeinde 2
Vertreter/innen benannt werden)

Herr Bröker berichtet über die Beschlussfassung und schlägt Herrn Mohr
vor. Herr Küchler führt aus, dass zur Gemeindevertretung die Person
benannt wird.

zu 6 Bildungszentrum Änderung Objektplanung
Vorlage: 0355/2022/HAS/en

Herr Mohr erläutert die Vorlage. Herr Küchler führt aus, dass für den
Neubau der Turnhalle eine Planungsgruppe gebildet wurde. Von
Haseldorfer Seite hat es Änderungen der Personen in der Planungsgruppe
der Schule gegeben.

zur Kenntnis genommen

zu 7 Umsetzung und Einführung des offenen Ganztages an den
Grundschulen im Amtsbereich; hier: Einrichtung einer Arbeitsgruppe
– Bericht aus dem Amtsausschuss

Herr Bröker berichtet, dass im Amtsausschuss beschlossen wurde, dass
eine Arbeitsgruppe gebildet wird. Hier soll es Gespräche mit den
Bürgermeistern und dem Amtsdirektor geben.

zu 8 Zukunft der Bürgerbüros im Amtsbereich; hier: Bericht aus dem
Amtsausschuss
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Für die Richtigkeit:

Datum: 17.05.2022

Herr Bröker berichtet, dass das Bürgerbüro Haseldorf geschlossen wurde.
Die Gemeinden Appen, Heidgraben und Holm wollen die Büros behalten.
Moorrege möchte zukünftig ein Büro haben. Es sollen die Kosten und
Anzahlen ermittelt werden. Die finanzielle Auseinandersetzung erfolgt zu
einem späteren Zeitpunkt.

zu 9 Erweiterung der Kindertagesstätte Haselau/ Haseldorf –
Sachstandsbericht

Herr Bröker berichtet, dass der Standort festgelegt worden ist. Am
Montag, 23. Mai 2022, tagt die Planungsgruppe, um die technische
Ausstattung zu klären.
Herr Küchler ergänzt, dass sich die Kosten auf ca. 1,8 Mio € belaufen. Es
ist für 2 ha eine Ersatzfläche des Waldes zu schaffen.

zu 10 Himmelsbarg -Sachstandsbericht

Herr Bröker erläutert, dass die Entwicklung der Baukosten nicht mehr
einschätzbar ist. Die weitere Planung wurde gestoppt bis eine
Kostenkontinuität eintritt. Die Unterlagen der Ausschreibungen werden
nicht verschickt. Es wird erstmal bis Juli abgewartet.

zu 11 Verschiedenes

Es gibt keine Wortbeiträge.

Herr Mohr schließt um 20:56 Uhr den öffentlichen Teil.

zu 13 Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten
Beschlüsse

Herr Mohr berichtet, dass die Gemeinde für den gestellten Antrag nicht
zuständig ist.

gez. Gunnar Mohr
Vorsitzender

Herr
Frau

gez. Seemann
Protokollführerin


